C.E.N.S 74: JUAN VUCETICH 2°1°/2°3° MATEMATICA

ESCUELA: C.E.N.S 74: JUAN VUCETICH CUE: 700024200
DOCENTES: SILVANA BARILARI- VANESA SAAVEDRA. GUIA: 5
AREA CURRICULAR: MATEMATICA ANO: 2°1°-2°3° NIVEL: ADULTOS

TEMAS A ABORDAR: INTEGRACION. RAZONES Y PROPORCIONES.

PROPORCIONALIDAD DIRECTA E INVERSA. PORCENTAJE. REGLA DE TRES. ESCALA.
ACTIVIDADES.

Queridos alumnos, debido a la situacién que es de publico conocimiento a
continuacion les propongo una serie de actividades en relacion al tema
ecuaciones. Les pido su compromiso con su realizacidon ya que luego de esta
ejercitacion se dara por visto el contenido y seré evaluado posteriormente
por medio de una actividad que se planteara luego.

Mails de contacto:

ingenierasmbarilarip@gmail.com
vane argq master@hotmail.com

SOPORTE TEORICO Y EJERCITACION AL FINALIZAR CADA TEMA.

1. RAZONES Y PROPORCIONES:

Recordamos: Ver Guia3 y 4; o consultar los siguientes links
https://www.youtube.com/watch?v=U0QmRW8N4ag
https://www.youtube.com/watch?v=jboHWe4 6D8

2. Proporcionalidad directa:

Recordamos: Ver Guia3 y 4; o consultar los siguientes links
https://www.youtube.com/watch?v=n9hBk31Vdyg
https://www.youtube.com/watch?v=30EBgQRdWQS8

3. Proporcionalidad inversa

Recordamos: Ver Guia3 y 4; o consultar los siguientes links
https://www.youtube.com/watch?v=DuiKlJy ODCo
https://www.youtube.com/watch?v=JLLNns3SQMM

4. Porcentaje:

Recordamos: Ver Guia3 y 4; o consultar los siguientes links
https://www.youtube.com/watch?v=UbY510j1U0M
https://www.youtube.com/watch?v=LKwYjUV5Exo

5. Escala:

Recordamos: Ver Guia3 y 4; o consultar los siguientes links
https://www.youtube.com/watch?v=g0F-7jdbWto
https://www.youtube.com/watch?v=4wFaT3TBEo4
ACTIVIDADES A RESOLVER :

a. Resolver :

En una planta de agua mineral todos los dias distribuyen la misma cantidad de
agua. Los lunes reparten solamente 1.800 botellas de 1 L y los martes entregan
2

3 s
solo botellas de 7 L. Coloca una cruz en la opcién correcta.
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- La relacion entre la cantidad de botellas y la capacidad de cada una es:

| | Directamente proporcional.

| Inversamente proporcional.
‘ No proporcional.

La constante de proporcionalidad es:
3.600 900 1 1.350 No hay.
Un planteo que permite encontrar la cantidad (x) de botellas que se entregan
los martes es:
O P 1.800 Dx:1800-0,5
0,5-0,75 0,75
C] Ka— M D Ninguno de los anteriores.

0,5

La cantidad de botellas de 0,75 L que se distribuyen los martes es:
C] 4.800 D 1.200 D 2.700 D Ninguna de las anteriores.

Resolvé los problemas:; si existe proporcionalidad, indica de qué tipo es.

. Si Juan ordena todos sus libros poniendo 35 en cada estante de la biblio-
teca, ocupa 20 estantes iguales. ¢Cuantos estantes como esos llenaria si
colocara 50 libros en cada uno?

En un restaurante cobran $ 40 por persona con todo incluido. Los jueves hay
una promocion que dice: “Si son mas de 4, a 3 les cobramos la mitad”.
El jueves van a comer 8 amigos. ¢Cuanto pagan en total?

Con 4 botellas de agua iguales se llenan 36 vasos iguales. ¢Cuantas de
esas botellas se precisan para llenar 153 vasos COmMo esos?

b. Completa la siguiente tabla de magnitudes directamente proporcionales

1

5 10

L'

&

15

21

c. Completa la siguiente tabla de magnitudes inversamente proporcionales

na

3

9

18

36

n

18

B

d. Identifique si es Proporcion Directa o Inversa- Complete la Tabla y Grafique.
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e. Resolver :

. Funcidn de proporcionalidad inversa: Supongamos que un pintor tarda 120 minutos en pintar &l solo
un muro. Es evidente que, por tanto, dos obreros trabajando a la vez tardarian 60 minutos, y asi
sucesivamente. Con estos datos, se pide:

a) Completar la siguiente tabla:

n® de pintores 1 2 3 4 5 & 7 8 a 10 [ 11 |12 |13 | 14 | 15 [ 16

tiempo empleado
en pintar el muro 120 | 60
(en minutos

b) ;Cual es la expresion algebraica de la funcion correspondiente?

c) Representarla graficamente. ; Qué pasa a medida que el nimero de pintores aumenta? ;jComo se llama,
por tanto, una funcién asi?

d) Indica otros tres ejemplos de situaciones de la vida real en las que se da una funcién de proporcionalidad
inversa.

f. Hallar razonadamente la ecuacién de las siquientes rectas:

a) - I . . b) R
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d) Ay

g. Resuelve los siguientes problemas de porcentaje:

La escuela de Luli tiene 680 alumnos y hay que averiguar cuantos

do, sabiendo que lo hacen 40 de cada 100.

a. ¢Cual de estas proporciones representa la situacion?

van caminan-

100 "X — 40

100 680

680 —

o 40

NI

) &80

b. La cantidad de alumnos que van caminando es:

(5] 270 [T} 1700

e

Resolvé estos problemas.

2102

c. Matilda deposité $ 3.000 en un

a. Lucas ahorré $ 700, el 35% de lo
que cuesta la computadora que banco a plazo fijo durante un tiem-
quiere comprar. ¢Cual es el valor po y obtuvo $ 450 de interés, o
de la computadora? sea, ahora tiene $ 3.450.
Julia deposité6 $ 2.500 en otro
banco durante el mismo lapso que
Matilda, y obtuvo $ 300 de interés.
¢cCual de los dos bancos ofrece un
b. Una marca de champu que siem- interés mayor? ¢Cémo lo sabés?

pre se vende en frascos de 450 mli
ofrece una promocién al mismo
precio: trae 550 ml y la etiqueta
dice que contiene 25% gratis. ¢Es
verdad? ¢Por qué?

a. El grafico circular muestra qué parte de un campo de 1.800 ha se planté con
cada cultivo. Indica en el grafico qué porcentaje representa cada sector.

Trigo

135"
Girasol
45°
Frutales Maiz
54° 126°

b. Indica cuantas hectareas corresponden a cada cultivo.

h. Mas problemas de porcentaje:
Problema 1

En un parque infantil hay 125 bolas. Calcular el porcentaje de bolas de cada color

sabiendo que el numero de bolas es:

Problema 2 _
Reescribir las siguientes proporciones en forma de porcentajes:

a. Un cuarto de la poblacion mundial vive sin electricidad.
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b. Sélo dos de cada cien personas en el mundo tienen los ojos verdes. Sin
embargo, ocho de cada diez personas de Islandia tienen este color de ojos.
c. En Rumania, en casi la mitad de los hogares hay un gato y un perro. En
Turquia, el porcentaje no llega a uno de cada diez.
Problema 3
Calcular cuanto pagaremos por un libro cuyo precio es de 25$ si le aplicamos un
descuento del 25%. ¢ Cuanto dinero ahorramos?
Problema 4
Después de aplicar un 30% de descuento, el precio de una computadora es de 490$.
Calcular el precio inicial.
Problema 5
Ahorramos 7,05$ al aplicarle un 15% de descuento a unos pantalones. Calcular el
precio inicial de los pantalones.
Problema 6
Si el numero de mujeres de una poblacién ha crecido un 20% (hay un 20% mas),
calcular cuantas mujeres hay ahora si antes habia 2000.
Problema 7
Leemos en el cartel de una tienda que sus precios estan rebajados hasta un 60%.
Pero el articulo que hemos comprado nos ha costado 52% y su precio anterior era 65%.
Calcular el porcentaje de la rebaja aplicada.
Problema 8
Una piscina olimpica de 2,5 millones de litros de agua esta llena al 95% de su
capacidad. Se calcula que se evaporara una cantidad de agua correspondiente al 5%
de su capacidad total. Calcular cuantos litros se van a evaporar.
Problema 9
En una granja escuela hay caballos, vacas, gansos y pollitos. Se sabe:
o El 44% de los animales tienen cuatro patas y el resto de los animales tienen
dos.
e El nimero de caballos es el mismo que el de gansos.
e Elndmero de vacas es 84.
e EI40% de los animales son pollitos.
Calcular el nimero total de animales.
Problema 10
Tenemos 5000% en una cuenta. A final de cada mes, se ingresa un 5% del dinero que
hay en la cuenta en dicho momento. Calcular el dinero que habrd en la cuenta
después de un trimestre (3 meses).
Problema 11
En una empresa automovilistica, las ganancias del afio pasado fueron 123 millones.
Segun las estadisticas, en el afio actual, las ganancias van a reducirse en un 115%
con respecto al afio anterior. Calcular las ganancias que habra este afio.
i. Resuelve los siguientes problemas de escala:

Laura hizo una reduccion del rectangulo verde a escala E = 1:3 y le quedod dibuja-
do el rectangulo celeste. Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas (V)
o falsas (F).

[ ] El perimetro del rectangulo 1 es el triple que el del
rectangulo 2. 2

| El area del rectangulo 1 es el triple que la del rec-
tangulo 2. 1

| La diagonal del rectangulo 2 mide la tercera parte
que la del rectangulo 1.
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@ Ana esta estudiando a los antiguos

egipcios en la escuela y armara una maque- El _complejo funerario de Neferivicara
ta de la piramide del faraén Neferirkara, una ce encventya cn la localidad de
de las mas famosas Abusiv, a pocos kilometros de Saqqara.

Para ello relee lo que apunté en su carpeta
y comienza haciendo un cuadrado de 21 cm

Eva la mac arande de [a¢ 3 pivdmides
de |a zona. E1 lado de la base
cvadrada media 105 m y la altvra de

de lado, que sera la base de la piramide. la_pivdmide cva de FO m

cCuanto debe medir la altura de la piramide para que no se pierda la
proporcion?

¢
JEN qué escala estara hecha la maqueta? Recorda que las dos longitudes con
las que busques la escala deben estar expresadas en la misma unidad.

En una foto, cuya escala es 1:15, Carola mide 8 cm de alto. ¢Cual es su esta-
tura real?

& Cual es la altura de Fede en la misma foto, si €l mide 1,65 m?

Se hizo una ampliacién de la foto, y ahora Carola mide 10 cm de alto. ¢ En qué
porcentaje se amplio la foto?
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